
1

第１０期中野区健康福祉審議会 全体会（第１回）

開催日 令和５年４月１７日（月）午後７：００～８：１０

開催場所 中野区役所 第８・９・１０会議室（７階）

出席者

１．地域福祉・成年後見部会委員

出席者 和気 純子、奈良 浩二、中山 浩一、荒岡 めぐみ、宮澤 百合子、

白岩 裕子、松山 聡、丸山 貴士、保田 響

欠席者 稲葉 剛、黒木 伸子

２．スポーツ・健康づくり部会委員

出席者 武藤 芳照、野口 律奈、櫻井 英一、川村 洋介、阿部 美佳、

竹之内 勝、上岡 広治、藤原 幸孝

欠席者 濱本 敏典

３．介護・高齢部会委員

出席者 石山 麗子、菊池 和美、宮原 和道、丸本 昌平、築田 晴、

戸邉 眞、海老澤 勇造、高橋 和雄

欠席者 西村 正美

４．障害部会委員

出席者 小澤 温、伊藤 かおり、中村 敏彦、上西 陽子、松田 和也、

北垣 倫子、波多江 貴代美、鈴木 舞花、田村 三太

５．事務局

健康福祉部長 鳥井 文哉

健康福祉部 福祉推進課長 中谷 博

健康福祉部 スポーツ振興課長 鈴木 康平

健康福祉部 障害福祉課長 辻本 将紀

健康福祉部 障害福祉サービス担当課長 大場 大輔

健康福祉部 保健企画課長 中村 誠

地域支えあい推進部長（地域包括ケア推進担当部長兼務） 石井 大輔

地域支えあい推進部 地域活動推進課長 高橋 英昭

地域支えあい推進部 地域包括ケア推進課長 河村 陽子

地域支えあい推進部 介護・高齢者支援課長 古本 正士

【議 事】

○中谷福祉推進課長

では、定刻より少し早いのですけれども、皆さんおそろいになりましたので、ただいまから第１０期

中野区健康福祉審議会第１回全体会を始めさせていただきたいと思います。

皆様におかれましては大変ご多忙の中、審議会の委員をお引き受けいただきまして、また本日

ご出席いただきまして、誠にありがとうございます。

私は当審議会の事務局を担当いたします中野区健康福祉部福祉推進課長の中谷でございま

す。よろしくお願いいたします。
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本日は第１回の会議ということで、会長が選出されるまでの間、事務局で進行を務めさせていた

だきます。開催に当たりまして、議事録作成のための録音と、記録のため写真撮影をさせていただ

きますので、ご了承ください。

次に審議会の運営についてお諮りしたいと思います。審議会は個人情報保護などの特別の理

由がなければ、積極的に公開し透明性を確保することが原則となっており、本日も傍聴の方が見

えてございます。原則のとおり傍聴を認めてよろしいでしょうか。

（「異議なし」の声あり）

○中谷福祉推進課長

ありがとうございます。ご異議なしということで、会議は原則公開とし、傍聴も認めることといたし

ます。また、議事録につきましても公開ということでご確認のほどお願いいたします。

それでは、傍聴の方はご入室ください。

（傍聴者入室）

○中谷福祉推進課長

それでは、初めに本日の欠席者についてご連絡いたします。

本日は立教大学大学院の稲葉剛様、次世代育成委員の黒木伸子様、中野区体育協会の濱

本敏典様、東京都中野区歯科医師会の西村正美様の以上４名の方につきまして、ご欠席のご

連絡をいただいてございます。

続きまして資料の確認をさせていただきます。資料１から資料６までにつきましては右上に番号

を表示したものを事前にお送りしてございます。本日、資料７から資料１０までを追加でお配りして

ございます。こちらは冊子の形態のものでございますので、番号は振ってございませんので、名称

を読み上げさせていただきます。

資料７「中野区地域福祉計画 中野区成年後見制度利用促進計画 中野区スポーツ・健康づ

くり推進計画」です。こちらは今年度から新たに委員になった方のみ配付させていただいてござい

ます。

次に資料８として「令和４年版健康福祉部事業概要」、資料９として「令和４年度版地域支えあ

い推進部事業概要」、最後に資料１０として「令和４年度版教育要覧」でございます。

以上の資料に不足等がございましたらお手を挙げて、事務局にお知らせくださいますでしょうか。

大丈夫でしょうか。

次に、委員の皆様への委嘱状の交付でございます。本来であればお一人ずつお渡しさせていた

だくべきものでございますが、お時間の関係もありまして、議席への配付にて変えさせていただき

たいと思います。大変恐縮でございますが、お名前をご確認の上、お受け取りくださいますようお

願いいたします。

今期の審議会の議員は総勢で３８名でございます。本日ご欠席の方も含め、お配りしている資

料１に記載されている皆様にお願いいたしました。どうぞよろしくお願いいたします。

続いてお手元の資料３が、当審議会の設置根拠である中野区健康福祉審議会条例の全文で

ございます。第３条をご確認ください。委員の定数は今期委員数と同数の３８名でございます。前

期は３２名でございましたが、今期の諮問事項等を踏まえて増員したものでございます。

次に、第６条第２項をご確認ください。本審議会の定足数は委員の半数以上でございまして、

全体会の開催に当たっては１９名の出席が必要ですが、本日は３４名の方に出席いただいてござ

いますので、会議が成立していることをご報告いたします。

次に条例第５条の規定に従いまして、会長・副会長の選出を行います。

会長・副会長は委員の互選によることとなってございますが、初対面の方も多くいらっしゃいま



3

す。本来であれば、お一人ずつ自己紹介をお願いしたいところでございますが、お時間の都合もご

ざいますので、事務局からのご紹介に代えさせていただきたいと思います。

それでは、順番に私がお名前と職名等をお呼びしますので、呼ばれた方はご着席のまま、その場

でお返事いただき、挙手をお願いいたします。名簿の順番と席の順番が一致してないので、どこに

座っている方か分かるように挙手いただけると助かります。その後、会長・副会長の選出をお願い

したいと思います。

それでは名簿順に、お名前をお呼びします。

東京健康リハビリテーション総合研究所所長、東京大学名誉教授、医学博士、武藤芳照様。

○武藤委員

武藤です。

○中谷福祉推進課長

東京都立大学人文社会学部教授、和気純子様。

○和気委員

和気と申します。

○中谷福祉推進課長

立教大学大学院２１世紀社会デザイン研究科客員教授の稲葉剛様は本日ご欠席でございま

す。

帝京平成大学健康メディカル学部准教授、野口律奈様。

○野口委員

よろしくお願いします。

○中谷福祉推進課長

国際医療福祉大学大学院医療福祉経営専攻教授、石山麗子様。

○石山委員

石山でございます。よろしくお願いいたします。

○中谷福祉推進課長

帝京平成大学健康メディカル部教授、菊池和美様。

○菊池委員

菊池です。よろしくお願いいたします。

○中谷福祉推進課長

筑波大学人間系教授、小澤温様。

○小澤委員

小澤です。よろしくお願いします。

○中谷福祉推進課長

帝京平成大学人文社会学部准教授、伊藤かおり様。
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○伊藤委員

伊藤です。よろしくお願いいたします。

○中谷福祉推進課長

社会福祉法人中野区社会福祉協議会事務局長、奈良浩二様。

○奈良委員

奈良でございます。よろしくお願いいたします。

○中谷福祉推進課長

中野区町会連合会宮桃町会会長、中山浩一様。

○中山委員

中山です。よろしくお願いします。

○中谷福祉推進課長

中野区民生児童委員協議会桃園地区会長、荒岡めぐみ様。

○荒岡委員

荒岡です。よろしくお願いいたします。

○中谷福祉推進課長

次世代育成委員の黒木伸子様は本日ご欠席でございます。

中野区福祉団体連合会常任理事、宮澤百合子様。

○宮澤委員

宮澤でございます。どうぞよろしくお願いいたします。

○中谷福祉推進課長

中野区介護サービス事業所連絡会副会長、白岩裕子様。

○白岩委員

白岩です。よろしくお願いします。

○中谷福祉推進課長

中野区成年後見制度連携推進協議会副会長、松山聡様。

○松山委員

松山です。よろしくお願いします。

○中谷福祉推進課長

一般社団法人中野区医師会副会長、櫻井英一様。

○櫻井委員

桜井です。よろしくお願いいたします。
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○中谷福祉推進課長

一般社団法人中野区薬剤師会理事、川村洋介様。

○川村委員

川村です。よろしくお願いします。

○中谷福祉推進課長

一般社団法人中野区体育協会専務理事、濱本敏典様は本日ご欠席でございます。

中野区フリー活動栄養士会、阿部美佳様。

○阿部委員

阿部でございます。よろしくお願いいたします。

○中谷福祉推進課長

中野区立南中野中学校校長、竹之内勝様。

○竹之内委員

よろしくお願いします。

○中谷福祉推進課長

一般社団法人東京都中野区歯科医師会専務理事、西村正美様は本日ご欠席でございます。

中野区介護サービス事業所連絡会副会長、宮原和道様。

○宮原委員

宮原です。よろしくお願いします。

○中谷福祉推進課長

公益社団法人東京都柔道整復師会中野支部支部長、丸本昌平様。

○丸本委員

丸本です。よろしくお願いいたします。

○中谷福祉推進課長

南中野地域包括支援センター管理者、築田晴様。

○築田委員

築田です。よろしくお願いします。

○中谷福祉推進課長

公益社団法人中野区シルバー人材センター常務理事、事務局長、戸邉眞様。

○戸邉委員

戸邉です。よろしくお願いします。

○中谷福祉推進課長
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社会福祉法人東京コロニー理事長、中村敏彦様。

○中村委員

中村です。よろしくお願いいたします。

○中谷福祉推進課長

社会福祉法人中野あいいく会理事長、上西陽子様。

○上西委員

上西です。よろしくお願いいたします。

○中谷福祉推進課長

特定非営利活動法人リトルポケット理事長、松田和也様。

○松田委員

松田です。よろしくお願いいたします。

○中谷福祉推進課長

特定非営利活動法人わかみやクラブ、相談支援事業所まっしろキャンバス管理者、北垣倫子

様。

○北垣委員

北垣です。よろしくお願いいたします。

○中谷福祉推進課長

一般財団法人中野区障害者福祉事業団常務理事、事務局長、波多江貴代美様。

○波多江委員

波多江です。よろしくお願いいたします。

○中谷福祉推進課長

公募区民、丸山貴士様。

○丸山委員

丸山です。よろしくお願いいたします。

○中谷福祉推進課長

公募区民、保田響様。

○保田委員

保田です。よろしくお願いいたします。

○中谷福祉推進課長

公募区民、上岡公治様。

○上岡委員
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上岡です。よろしくお願いします。

○中谷福祉推進課長

公募区民、藤原幸孝様。

○藤原委員

藤原です。よろしくお願いします。

○中谷福祉推進課長

公募区民、海老澤勇造様。

○海老澤委員

海老澤です。よろしくお願いします。

○中谷福祉推進課長

公募区民、高橋和雄様。

○高橋委員

高橋です。

○中谷福祉推進課長

公募区民、鈴木舞花様。

○鈴木委員

よろしくお願いします。

○中谷福祉推進課長

公募区民、田村三太様。

○田村委員

田村です。よろしくお願いいたします。

○中谷福祉推進課長

どうもありがとうございました。

それでは続いて会長・副会長の選出をお願いいたします。

先ほどご説明いたしましたとおり、審議会の会長・副会長は委員の互選によることとされてござ

いますが、差し支えなければ事務局の案をお示しさせていただきたいと存じますがご異議ございま

せんでしょうか。

（「異議なし」の声あり）

○中谷福祉推進課長

ありがとうございます。それでは会長につきましては、前期の健康福祉審議会でも会長をお務め

いただきました東京健康リハビリテーション総合研究所所長、東京大学名誉教授、医学博士で

いらっしゃいます武藤委員に、副会長につきましては、こちらも前期の健康福祉審議会でも副会

長をお務めいただきました東京都立大学人文社会学部教授でいらっしゃいます和気委員にそれ



8

ぞれお願いしたいと考えますが、よろしいでしょうか。よろしければ拍手をお願いします。

（拍 手）

○中谷福祉推進課長

ありがとうございます。それでは会長は武藤委員に、副会長は和気委員にお引き受け願いたい

と思います。恐縮ですが、武藤委員、和気委員は会長席、副会長席にご移動をお願いいたしま

す。

（会長・副会長の席の移動）

○中谷福祉推進課長

それでは会長と副会長からご挨拶をお願いいたします。

まずは武藤会長、よろしくお願いします。

○武藤会長

改めまして、こんばんは。ご紹介いただきました武藤でございます。満場一致の選考かどうかよく

分かりませんが、本当は嫌だなと思っている人がいるかもしれませんが、これもご縁だと思います

ので、お引き受けさせていただきたいと思います。

この審議会条例第１条を拝見いたしますと、こういうことが書いてございます。保健医療、社会

福祉、健康増進、これはスポーツを含むと、この３点についての重要な事項について総合的に検

討するというのが私どもこの審議会のメンバーの役割と認識しております。

私はもともと整形外科医でございまして、スポーツ医学を専攻して東大教育学部で３２年身体

教育学の学問を研究、実践しておりまして、日本水泳連盟の一員としてオリンピックのチームドク

ターなどもやっていた経緯もあり、名前のとおり保健医療、福祉、教育、スポーツ、分野を超えた

無党派の武藤と覚えていただければと思います。

住まいは世田谷区でございまして、現在のオフィスは文京区で、中野区とは何の関係もない。で

も、ご縁がありまして、前期から会長を務めさせていただいておりますので、そのご縁に従いまして

今期も会長職として真摯に務めさせていただきたいと思いますので、各部会の委員の皆様にはご

協力のほどお願い申し上げます。

以上です。

○中谷福祉推進課長

ありがとうございました。

続きまして和気副会長、よろしくお願いいたします。

○和気副会長

皆様、こんばんは。東京都立大学の和気と申します。

私も前期に引き続きまして、こちらの審議会で副会長を拝命させていただくことになりました。ど

うぞよろしくお願いいたします。

私は、もともとの専門は高齢者福祉だったのですけれども、近年は地域づくりですとか、そういっ

たところも担当させていただいております。

中野区とのお付き合いは地域包括支援センターができたときから、介護保険制度の運営等を

中心に関わってまいりましたけれども、近年は地域包括ケア推進会議も担当させていただきまし

て、まさに分野横断的な地域の様々な課題を皆様方とともに、また区民の皆様も含めて協議をし

て、プランの推進に関わっているところでございます。
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この審議会も非常に分野横断的な話題が多くございますし、私が担当する地域福祉の領域は

とりわけ社会的孤立ですとかひきこもりですとか、分野を横断するような課題が非常に多いという

こともありますので、ぜひ皆様と積極的な議論をしながらこの計画づくり等を進めてまいりたいと

思いますので、どうぞよろしくお願いいたします。

○中谷福祉推進課長

ありがとうございました。

続きまして区長から審議会に諮問をさせていただきます。審議会を代表していただきまして、武

藤会長に諮問書をお渡ししたいと思いますので、よろしくお願いいたします。

それでは酒井区長、よろしくお願いいたします。

○酒井区長

中野区健康福祉審議会会長様。中野区健康福祉審議会の諮問について。

条例第２条第１項の規定に基づき、下記のとおり諮問いたします。

中野区基本構想及び中野区基本計画を実現するために、保健医療、社会福祉及び健康増進

の施策に取り組むべき事項に関する基本的な考え方、とりわけ、以下の計画の改定・策定に関す

る意見でございます。

中野区地域福祉計画、中野区成年後見制度利用促進計画、中野区スポーツ・健康づくり推

進計画、中野区高齢者保健福祉計画、第９期中野区介護保険事業計画、中野区障害者計画、

第７期中野区障害福祉計画、第３期中野区障害児福祉計画。

以上でございます。どうぞよろしくお願いします。

○中谷福祉推進課長

ありがとうございました。

続きまして、区長からご挨拶をお願いいたします。

○酒井区長

皆さん、改めましてこんばんは。会長・副会長には私が職員の頃から大変お世話になっている先

生方で頭が上がらないところでございますけれども、こんなにたくさん諮問事項があったということ

で私も驚いております。先ほど皆さんから紹介いただきましたけれども、本当にいろいろな各種団

体の代表の方、学識の方、そして公募委員の皆さんもハイレベルな争いがあったと聞いております

が、非常に優秀な方が皆さん手を挙げていただいたということで、この総勢３８名で中野区の多種

な計画について議論いただきたいと思っております。

ご存じのとおりこの３年がコロナで非常に区政にとっては、大きく福祉の分野に影響を受けまし

た。先ほど武藤先生にちょっとお話を伺ったのですけども、子どもたちの健康状態が非常に悪くな

っているということを伺いました。ちなみに中野区の学校、このコロナの間だけで不登校の子が中

学校だと大体２倍になっています。それぐらい大きな影を落としているということであります。

そして、高齢福祉、障害福祉においても大きな影響があったと聞いております。実際に高齢者の

皆さんの活動がかなり止まってしまったり、もっと広く言えば、地域の活動が、町会を中心とした活

動がかなり止まっているということで、本当に今ここでしっかりやらないと後々大きな影響が出てく

るなということで、私たちも大変危機感を持っているところでございます。

そんな中で思い切って、特に子どもたちの健康というのは予防という意味では一番最上流のと

ころからやっていくべきだという議論がもちろんありますので、そこにも皆さんからもご意見をいた

だいて、しっかりと我々としても政策を打ち出していかないといけないと思っております。

多岐にわたる議論ということで、しかも長丁場になるということでございますけれども、今の中野

区、そして将来の中野区の皆さんの健康のために皆さんのお力をいただければと思っております。
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どうぞよろしくお願いします。

以上でございます。

○中谷福祉推進課長

ありがとうございました。それでは区長は次の予定がございますので、ここで失礼をさせていただ

きます。ありがとうございました。

（区長退席）

○中谷福祉推進課長

諮問書につきましては、皆様にも写しを配付いたします。担当の職員が参りますので、少々お待

ちください。

それでは、私の議事進行役はここまでとさせていただきまして、武藤会長に議事をお渡ししたい

と思います。武藤会長、ここからの進行をお願いいたします。

○武藤会長

ただいま諮問の記載されております用紙が配られておりますので、少しお待ちしたいと思います。

（諮問書配付）

○武藤会長

よろしいでしょうか。

それでは、まず、この審議会の下に部会を設置することにつきまして、ご検討いただきたいと思い

ます。

諮問事項は４点あると伺っておりますが、テーマが何せ多岐に渡るテーマでございますので、ここ

で、全員で４つのテーマについて……。４つのテーマがございますので、その点については部会を設

置する方向で考えたいと思います。その部会を設置するに当たっては、どの部会にどの職員が配

置されるのかということが大切かと思いますので、その辺りを含めて区の担当職員の紹介を事務

局からお願いいたしたいと思います。

○中谷福祉推進課長

それでは、本日出席しております区の職員をご紹介させていただきます。お手元の資料２の「１．

第１回全体会 出席管理職名簿」をご覧ください。

まず初めに健康福祉部長の鳥井から一言ご挨拶を申し上げます。

○鳥井健康福祉部長

皆様、こんばんは。事務局を務めます、健康福祉部長の鳥井と申します。この４月１日から着任

してございます。どうぞよろしくお願いいたします。

委員の先生方には、今回、保健医療、社会福祉及び健康増進に関する重要な事項をご審議い

ただくということで、私ども事務局といたしまして、きっちり十分なご審議をいただけますようお支え

をしていきたいと思いますので、どうぞよろしくお願いいたします。

○中谷福祉推進課長

ありがとうございました。

それでは、その他の職員につきましては、私からご紹介いたします。

まず私は福祉推進課長の中谷ございます。
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それから、スポーツ振興課長の鈴木でございます。

○鈴木スポーツ振興課長

鈴木です。よろしくお願いします。

○中谷福祉推進課長

障害福祉課長の辻本でございます。

○辻本障害福祉課長

よろしくお願いいたします。

○中谷福祉推進課長

障害福祉サービス担当課長の大場でございます。

○大場障害福祉サービス担当課長

大場でございます。どうぞよろしくお願いいたします。

○中谷福祉推進課長

保健企画課長の中村でございます。

○中村保健企画課長

よろしくお願いいたします。

○中谷福祉推進課長

地域支えあい推進部長（地域包括ケア推進担当部長兼務）の石井でございます。

○石井地域支えあい推進部長（地域包括ケア推進担当部長兼務）

石井でございます。よろしくお願いします。

○中谷福祉推進課長

地域活動推進課長の高橋でございます。

○高橋地域活動推進課長

よろしくお願いいたします。

○中谷福祉推進課長

地域包括ケア推進課長の河村でございます。

○河村地域包括ケア推進課長

河村でございます。よろしくお願いいたします。

○中谷福祉推進課長

介護・高齢者支援課長の古本でございます。

○古本介護・高齢者支援課長

古本でございます。よろしくお願いします。
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○中谷福祉推進課長

今後の連絡体制につきましては、資料２の「２．部会ごとの体制」のとおりでございます。今後の

連絡調整等はこちらに記載した職員から行わせていただきますので、ご確認のほどよろしくお願い

いたします。担当職員のご紹介は省略させていただきます。

私からの説明以上です。

○武藤会長

ありがとうございました。それぞれの部会に分かれたときの担当職員につきましては、その資料２

の後段のところをご覧いただきながらということになりますが、先ほど申し上げましたとおり、４つの

テーマを各部会でご議論いただくということが合理的であろうと思われますので、そのように進め

させていただきますが、まず部会の名称と、それぞれの付託事項につきまして資料５のご覧いただ

けますでしょうか。

資料５に「部会及び付託事項（事務局案）」とございます。既に担当事務局で十分に議論、準備

をしていただいて、このような部会の名称、付託事項ということで、資料の内容を整えていただき

ました。

まず、この部会の名称と担当事項について何か各委員からご発言、質問、確認事項がございま

すでしょうか。よろしいでしょうか。

（「はい」の声あり）

○武藤会長

それでは資料５にありますとおり、事務局案をご承認いただいたということで、この部会につきま

して、各委員を配置することになりますが、この部会の委員につきましては、先ほど申し上げた審

議会条例施行規則第３条の規定がございまして、会長が指名することになっておりますが、資料１

にございます委員会の名簿がございまして、その事務局の案に従いまして、各事務局から説明し

対応していただければと思いますが、中谷課長、お願いします。

○中谷福祉推進課長

今、会長からもご説明があったのですけれども、確認ということで、まずは資料５をご確認いただ

ければと思います。

事務局では地域福祉・成年後見部会、スポーツ・健康づくり部会、介護・高齢部会、障害部会

という４つの部会を考えておりまして、それぞれの付託事項につきましてはこちらに記載のとおりと

なってございます。

資料１で、ちょうど会長からもご確認が出ましたけれども、それぞれのご専門やご活躍の分野、関

心、ご経験などを参考に各部会を事務局案として割り振らせていただきました。

資料６ですけれども、スケジュールをご覧いただきますと健康福祉審議会の全体会は、本日と９

月の２回を予定してございます。この間、各部会で審議を進めていただきまして、部会ごとの報告

書を取りまとめていただきたいと思ってございます。

９月の第２回の全体会で各部会からご報告をいただきまして、諮問事項に対する答申として、お

まとめいただく予定でございます。計画につきましては審議会答申を基に素案を決定しまして、こ

の素案につきましても、各部会で審議を行っていただく予定です。その後、計画案を決定しまして、

パブリック・コメント手続を経て、来年３月には計画を策定するものと予定をしてございます。

補足説明としては以上です。

○武藤会長
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ありがとうございます。

資料１の名簿にありますとおり、部会の４つの配置が記載されておりまして、ご自分の丸印のつ

いているところをご確認いただければと思います。

そして、また資料２は先ほど職員紹介がございましたが、それぞれの部会の職名・氏名をご確認

いただいた上で、資料５の各部会の名称、付託事項として資料６のタイムスケジュールを拝見しま

すと、５月上旬から９月上旬までの間に部会で、この付託事項について審議をした上で報告を取

りまとめるという、かなり慌ただしいタイムスケジュールになっておりますが、第２回の全体会は９月

下旬に予定されておりますので、その間にそれぞれ議論を検討するという準備状況になります。

それぞれにつきまして、何かご発言、ご質問、確認したい点等はございますでしょうか。

この部会は絶対嫌だとかありますでしょうか。あの人と一緒じゃないと嫌だとか、大学でもゼミナ

ールを決めるときに、いろいろな学生は絶対嫌だという、そういうのは、今日はいらっしゃらないと

いうことで幸いであるなと思います。よろしいでしょうか。

それとタイムスケジュールについてもご確認いただいて、それぞれ部会で十分に議論が進むよう

にご協力いただければありがたいと思います。

ここまでよろしいでしょうか。

それでは、それぞれ部会に関してはお認めいただいたことにさせていただきますので、次に各部

会に分かれて、先ほどは本当に手を挙げていただくだけの紹介でありましたが、部会の中でそれぞ

れの専門性とか興味関心というところを、自己紹介を相互にしていただきながら、和やかな雰囲

気で審議会の部会が進められればと思っておりますので、全体の審議会が終わったときに、中野

区の審議会の部会は面白かったよという雰囲気が生まれるとうれしいかと思いますので、ご協力

いただければありがたいと思います。それでは部会に移動してよろしいですか。大丈夫ですか。

それでは、各部会の担当職員が誘導させていただきますので、よろしくどうぞお願いいたします。

○中谷福祉推進課長

では、部会の会場は別室となってございます。スポーツ・健康づくり部会から順番にご移動いた

だきたいと思います。各部会の担当事務局の職員が順番に誘導いたしますので、恐縮ですが貴

重品を持ってご移動ください。まずはスポーツ・健康づくり部会の方、よろしくお願いします。

時間の目安なのですけれども、最大でも８時半までに一旦集合してほしいのですが、大分進行

がスムーズに行っているので、各部会、検討が終わりましたら戻っていただけると助かりますので、

よろしくお願いいたします。

（移 動）

○武藤会長

よろしいでしょうか。各部会、大変円滑に進行していただきまして、誠にありがとうございました。

当初、８時半に再開というシナリオでありましたが、３０分以上早くなり、みんなが幸せな状況かと。

各部会の検討結果についてご報告をいただければと思いますが、まず私どものスポーツ・健康づ

くり部会としまして、武藤からご報告をいたします。

このスポーツ・健康づくり部会では、部会長に私、武藤、そして副会長には帝京平成大学准教

授の野口委員を選出していただきました。和やかにみんなで明るい雰囲気でやろうと。幸いにして

何十年ぶりかの、中学校の同級生同士の再会の衝撃な場面も。大変和やかな雰囲気で第１回の

部会が先ほど終わりました。

その部会は、次回は６月６日の火曜日ということで決定いたしました。

続きまして地域福祉・成年後見部会の和気委員からお願いいたします。

○和気副会長
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地域福祉・成年後見部会は、部会長が私、和気がお引き受けいたしまして、稲葉剛委員が副

部会長です。今日はご欠席だったのですけれども、お願いすることにいたしました。

委員の皆様は半数の方が多分前期から引き続きという方もおられましたけれども、公募委員の

皆様は非常に若くて、小さなお子様がいたりとか、そういうところでフレッシュなメンバーを迎えて、

こちらも非常に和気あいあいと進めていけそうです。

開催が夜ということになりまして参加が、いろいろご家庭の事情等もあるということもあったので

すけれども、その辺の委員のご希望も、一応日程は予定されていますけど、場合によってＺｏｏｍで

の参加も可能にするような工夫をしながら、皆様が議論に参画できるように工夫していけたらとい

うことになりました。

以上です。

○武藤会長

続きまして介護・高齢部会のご報告を、石山委員、お願いします。

○石山委員

介護・高齢部会では、部会長に私、石山を、副部会長には帝京平成大学教授の菊池委員を選

出いただきました。よろしくお願いいたします。

こちらの部会ですけれども、介護・高齢ということは、本当に皆様に関係の非常に深い部会でご

ざいますので、もちろん専門職の構成員もございますけれども、そして区民の選出の方もいらっし

ゃいますが、皆さん、専門職とか区民であるという垣根を越えて、お互いにどなたも介護とか高齢

問題というのは関係してくるので、共に支え合っていきながら、どちらの立場もあり得るよねという

ことで、そういった観点から、これからの計画づくりをしていこうというお話をいたしました。

部会の次回の日程についても確認いたしまして、次回日程は６月５日月曜日１９時からでござい

ます。よろしくお願いいたします。

○武藤会長

ありがとうございました。強い決意表明まで頂戴しました。

続きまして障害部会、お願いいたします。

○小澤委員

障害部会です。部会長に私、小澤が選出されました。副会長に関しましては、帝京平成大学の

准教授の伊藤委員を選出いたしました。

この部会に関しましては、前期からの委員の方も比較的いらっしゃいましたので、その流れの中

で、今後、また意見を深めていこうと。それから今回初めての委員の方も含めて、中野区としての

議論を深めていくというところで、確認させていただいたところでございます。

その後、部会の付託事項の確認ということで行わせていただきまして、次回の日程に関しまして

は６月１９日に第２回目の部会を開催し、その中で……検討するということで進めていきたいと思

っています。よろしくお願いします。

○武藤会長

ありがとうございました。それぞれの各部会の、いわば執行部が固まりまして、それぞれ各委員と

の連携も円滑に進む下取りをしていただきありがとうございました。

まずここまでのご報告につきまして、何かご質問、確認事項等はございますでしょうか。よろしい

でしょうか。

それでは、事務局から事務連絡について数点お願いします。
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○中谷福祉推進課長

私から３点連絡がございます。

まず１点目は、今後委員名簿に記載された肩書などに変更のあった場合のご連絡についてござ

います。学校での職の変更でしたり、また団体役員の方は改選などで肩書にご変更などがござい

ましたら随時メールや電話で事務局にご連絡いただければ、名簿を更新させていただきますので、

よろしくお願いいたします。

２点目ですけれども、第１０期から新たに委員をお務めいただく方のうち、必要な方には開催通

知と合わせて債権者登録届を本日お持ちいただくようお願いしてございます。会議終了後にご該

当の方は事務局の職員がお席まで伺いますので、ご用意のほどお願いいたします。なお、本日お

忘れの方につきましては、その旨職員にお伝えいただければ大丈夫ですので、よろしくお願いいた

します。

最後に３点目ですが、本日お車でお越しの方がいらっしゃいましたら、駐車券にスタンプを押さ

せていただきますので、この後、お近くの事務局の職員にお伝えください。

事務連絡は以上でございます。

○武藤会長

ありがとうございました。ただいまの事務連絡について何かご質問ございますでしょうか。よろし

いでしょうか。

全体を通しまして、先ほどの部会の前のいろいろな意見交換、情報交換、ただいまの連絡事項

あるいは報告含めて特にご発言はございますでしょうか。よろしいでしょうか。

それでは、大学の授業は早く終わると学生に大変喜ばれるので、会議も早く終わりにしたいと思

います。それでは予定は９時まででしたが、ほぼ８時頃に終わるということで、皆さん幸せに、この

間にお帰りください。ありがとうございました。

──了──


